

понеділок, 21 жовтня 2013 року

## НОВИНИ

# Успішна співпраця між Запорізьким національним та Університетом дю Мен триватиме й надалі

З 12 по 19 вересня тривав офіційний візит ректора Запорізького національного університету **Миколи Фролова**, першого проректора **Олександра Бондаря** і декана факультету іноземної філології **Галини Моршкіної** до вишу-партнера ЗНУ – Університету дю Мен (Франція). Головною метою приїзду керівництва нашого університету до Франції стало підписання угоди про продовження підготовки студентів за програмою подвійного диплома (double degree program), що діє між ЗНУ та французьким університетом із 2008 року.

У вересні цього року договір про двосторонню співпрацю між ЗНУ і французьким вишем продовжили ще на 5 років. Підставою для цього стала ефективність співпраці між нашими вишами. Зокрема, за час дії попередньої угоди 12 студентів ЗНУ навчалися в Університеті дю Мен за програмою подвійного диплома. Із них 6 одержали стипендію французького університету, а 4 студентів – стипендію Міністерства освіти і науки України. Окрім того, 6 студентів факультету іноземної філології ЗНУ отримали дипломи магістрів I рівня за спеціальністю “Французька мова як іноземна” в рамках дистанційної програми навчання в Університеті дю Мен. Також за вказаний період у французькому виші за його рахунок пройшли стажування 4 викладачі з біологічного та фізичного факультетів ЗНУ. Викладачі ж факультету іноземної філології щороку отримували стипендію для стажування на факультеті французької філології в Університеті дю Мен. Також великою популярністю серед наших студентів користувалися літні мовні школи на базі ВНЗ. З 2009 року участь у їх роботі взяли понад 50 студентів ЗНУ.

Не менш важливим досягненнями ЗНУ в науковій та освітній галузях, пов'язаних спів-

працю з французьким вишем, керівництво нашого ВНЗ визнало апробацію програми подвійного диплома (double degree program). Хоча ЗНУ на початок партнерства мав досвід участі у програмі спільного диплома (joint degree program) у рамках проекту “Європейська магістратура із соціального включення”, формат, запропонований французькою стороною, був для нього новим. Зокрема, у рамках такої співпраці вперше провели ретельний зіставний аналіз навчальних програм із напрямків підготовки “Фізичне матеріалознавство”, “Біохімія й імунологія”. “Екологія та охорона довкілля” та інших на предмет їх відповідності європейським стандартам.

Не менш важливою для ЗНУ стала апробація програм дистанційного навчання для прямої підготовки “Французька мова”. Дистанційне навчання – новий та перспективний напрям розвитку вищої освіти, який широко використовується найпрестижнішими університетами світу (наприклад, платформа “Courseera”). Зараз у ЗНУ реалізується кілька подібних програм як з Університетом дю Мен, так і з Канадським коледжем м. Ванкувер.

Не менш задоволені співпрацею із Запорізьким національним університетом освітяни-французи. Як зазначив під час підписання нової угоди Президент французького вищого навчального закладу **Ель Пржума**, ЗНУ за роки співпраці зарекомендував себе як надійний партнер. За словами пана Пржуми, зараз для освітян Університету дю



Мен найкращими партнерами серед українських вищих навчальних закладів є Київський політехнічний університет, Національний університет “Львівська політехніка” й Запорізький національний університет. Враховуючи позитивні враження, які отримали представники французького вишу від співробітництва з українськими колегами, вони планують і надалі розширювати географію свого співробітництва з українськими ВНЗ.

Ключовими моментами візиту делегації запорізьких освітян до іноземного вишу-партнера стали знайомство з керівництвом і провідними науковцями різних факультетів Університету дю Мен, ознайомлення з його матеріально-технічною базою: інфраструктурою студмістечка, науковою бібліотекою, навчальними корпусами. До речі, у перший день свого візиту почесні гості були запрошені Президентом університету **Рашидом Ель Пржумою** на урочисте відкриття нового математичного корпусу. І, звісно ж, кульмінацією візиту українських освітян стало підписання нової двосторонньої угоди.

Початок. Продовження на 2 сторінці

■ 14 жовтня у ЗНУ відбувся інформаційний семінар на тему “Презентація проекту ООН з промислового розвитку (ЮНІДО) «Сприяння адаптації та впровадженню ресурсоефективного та чистого виробництва шляхом створення і роботи Центру чистого виробництва в Україні». Організатором заходу виступила Київська міська інноваційна галузева організація роботодавців “Центр ресурсоефективного та чистого виробництва”. На захід завітали проректор з наукової роботи ЗНУ, професор **Віктор Гришак**, а також наукові співробітники, професори, доценти, аспіранти нашого університету. Наприкінці заходу учасники семінару розглянули можливості співпраці Запорізького національного університету з Центром ресурсоефективного та чистого виробництва (м. Київ).

■ На економічному факультеті ЗНУ відбулося засідання круглого столу з теми “Агротуризм”. Захід організований у рамках роботи студентської наукової проблемної групи кафедри фінансів та кредиту (науковий керівник – професор **Алла Череп**) та Наукового товариства студентів та аспірантів. У засіданні круглого столу взяли участь викладачі та студенти економічного факультету, а також почесний гість – генеральний директор Державної організації “Регіональний фонд підтримки підприємництва в Запорізькій області” **Володимир Степаненко**. Декан економічного факультету, професор Алла Череп привітала присутніх, окреслила проблематику засідання та розповіла про перспективи розвитку агротуризму в Україні. За матеріалами засідання круглого столу буде видана монографія, до якої увійдуть роботи викладачів та студентів економічного факультету ЗНУ.

■ 9 жовтня на юридичному факультеті відбулося засідання круглого столу на тему “Підписання Договору про асоціацію між ЄС та Україною”. На захід завітали: декан юридичного факультету, професор **Тетяна Коломоєць**, в.о. голови Наукового товариства студентів та аспірантів ЗНУ **Валентина Кучерук**, доцент кафедри історії і теорії держави та права **Лариса Удовика**, заступник декана юридичного факультету ЗНУ з виховної роботи, завідувач кафедри кримінального права та правосуддя, доцент **Віктор Сабадаш** та інші викладачі і студенти юридичного факультету, а також студенти факультету соціології та управління ЗНУ. Модератором засідання круглого столу виступив голова НТСА юридичного факультету **Олександр Коломоєць**.

■ 4-6 жовтня в Севастополі проходили змагання на Кубок України з армспорту. До Севастопольського національного технічного університету, на базі якого відбувся захід, приїхали понад 200 спортсменів із 17 областей країни. У тому числі – студент 4 курсу юридичного факультету ЗНУ **Роман Агаєв**. За результатами змагань команда Запорізької області завоювала 7 медалей (із них – 3 бронзові, 3 срібні та 1 золота) і посіла 5 місце в загальному рейтингу. Роман Агаєв у категорії 55 кг завоював срібну медаль у змаганнях на праву руку та одержав перемогу Кубка України на ліву руку.

## Продовження освітянських традицій

Більш ніж 80-річна історія нашого вишу тісно пов'язана з іменами його викладачів і студентів. Саме вони примножують здобутки нашого вищого навчального закладу, визначають шлях його розвитку. Не дивно, що серед тих, хто все своє життя присвятив науковій та навчальній діяльності, немало освітянських династій, коли представники молодшого покоління з радістю продовжують викладацьку діяльність своїх батьків. Звісно, таких династій у нашому університеті багато, та, на жаль, через брак газетної площі, ми звернулися лише до кількох викладачів, які продовжили справу батьків, із запитаннями: що вплинуло на вибір їхньої професії, чи доводилося їм колись бути присутніми на парах своїх старших родичів, будучи студентами та чи бачать вони своїх дітей педагогами?

**Галина Турченко, професор кафедри історії України:**

- У моїй родині представники не одного покоління присвятили себе викладацькій діяльності. Усе моє дитинство було оточене книжками з історії, цікавими людьми, які приходили в гості до батьків. Школу закінчувала в часи перебудови (1989р.), актуальних книжок з історії на той час не було, а в мене повсякчас були готові відповіді з будь-якого розділу цього предмета.



Потім навчалася на історичному факультеті ЗДУ. Так сталося, що у студентські роки спецкурс з теми формування українських національних партій на початку ХХ ст. читав нам Федір Турченко. Був у нього викладання у формі бесіди, де студенти могли вільно спілкувати-

ся, висловлювати власні думки. Проте я хвилювалася під час таких зустрічей: як донька викладача, я завжди мала усе знати, бути добре підготовленою, щоб нізащо не осоромити батьків.

Захистила докторську дисертацію “Південна Україна в контексті формування модерної української нації (XIX–початок 20-х рр. ХХ ст.)”, викладаю, зараз вже п'ятеро моїх аспірантів захистили кандидатські. На цей момент маю близько 150 наукових праць. Одна стаття та монографія написані у співавторстві з моїм батьком – відомим науковцем, професором **Федором Турченком**. Його сфера наукових інтересів досить велика, у той час як я займаюся певним історичним відрізком: ХІХ ст. – період революції. Таким чином, наші дослідницькі теми іноді перетинаються. Мій чоловік – теж викладач. Але сина ніколи не будемо змушувати до викладацької діяльності, якщо він сам не забажає.

**Станіслав Іваненко, завідувач кафедри іноземних мов професійно-го спрямування, доцент:**

- Можна сказати, що наша родина – ціла викладацька династія. У ЗНУ працює мій батько Валентин Кузьмович – професор кафедри російської філології, дружина Тамара Вікторівна – доцент кафедри фізичного виховання. На вибір мною професії, звичайно, частково вплинула родина, проте щодо іноземної філології – це моє власне бажання. Я закінчив запорізьку СШ №11 (тепер гімназія з поглибленим вивченням іноземних мов), потім у 1984 р. –



факультет іноземних мов тоді ЗДПІ. Деякий час працював шкільним вчителем, що мені дуже подобалося. Сьогодні головним у своїй роботі вважаю спілкування з молоддю, передачу власного досвіду майбутнім фахівцям. Окрім того, завжди є чому повчитися й у студентів: іноді вражають їх ерудиція, юний запал. Це спонукає самого до дій, завжди йти вперед, розвиватися. Мій син Станіслав, проте, обрав зовсім інший напрям діяльності – закінчив юридичний факультет у харківському виші, і зараз працює у м. Харкові.

**Олена Усманова, доцент кафедри видавничої справи та редагування:**

- Я закінчила філологічний факультет ЗНУ за напрямом “Українська мова та література”. Незважаючи на викладацький склад моєї родини (зараз викладачами ВНЗ працюють батько **Віктор Костюк** та брат **Юрій Костюк**), професію обирала самостійно. Свою роботу вважаю цікавою та перспективною. Співпраця зі студентами завжди дає заряд молоді позитивної енергетики. Приємно, коли після пар студенти дякують за цікаво проведені заняття. Я розумію, що то – моя стежа, той шлях, який я обрала свідомо і не жалкую про це. Мною написано вже 15 наукових статей. Напрямок моїх робіт суттєво інший, ніж у доцента Віктора Костюка. Але у планах є такий задум – створити серйозну наукову працю у співавторстві. Я маю трирічного синочка Іванка, але поки про його майбутню професію мова ще не йде. Передусім, вважаю, це має бути його власний вибір.



# Успішна співпраця між Запорізьким національним та Університетом дю Мен триватиме й надалі

Продовження. Початок на 1 сторінці

Цього разу під час укладання угоди між двома ВНЗ учасники зустрічі домовилися про подальшу підготовку студентів за програмою подвійних дипломів із таких спеціальностей, як "Фізика", "Прикладна математика", "Біологія", "Хімія", "Економіка", "Менеджмент" і "Французька мова як іноземна". Окрім того, у новому документі про співробітництво йдеться про розширення співпраці між викладачами вишів у науковій галузі. Зокрема, серед найперспективніших напрямів подальшої співпраці між двома вищими навчальними закладами виділено такі: організація практик, стажувань для французьких студентів і фахівців на базі ЗНУ; збільшення кількості дистанційних навчальних програм за різними напрямками, залучення до програми подвійного диплома студентів різних факультетів; спільна робота в міжнародних проектах "Horizon 2020", "Erasmus for All"; створення спільних технопарків, науково-дослідних центрів, організація обміну науковцями, спільні публікації у провідних міжнародних виданнях тощо.



Проректор із міжнародних відносин Університету дю Мен Мохамед Аїт та ректор ЗНУ Микола Фролов

У цьому напрямку вже зроблені перші кроки. Так, із початку цього навчального року магістрантка II рівня французького вишу **Клеманс Лангле** проходить стажування на базі кафедри романської філології і перекладу факультету іноземної філології ЗНУ за напрямом підготовки "Французька мова як іноземна".

Ректор ЗНУ, професор **Микола Фролов** так прокоментував підписання нової двосторонньої угоди: "Французька республіка із своїми вищими навчальними закладами віддавна є стратегічним партнером ЗНУ як провідного франкофонного центру нашого регіону. Саме завдяки партнерству із французькими державними установами,

освітніми і науковими інстанціями в університеті створено Французький лінгвістичний центр, започатковано програму білінгвальної освіти тощо. Наші викладачі, двоє з яких нагороджені французькими орденами Кавалера Академічної Пальми, розробляють методики викладання французької мови не лише для українських, але й для французьких вишів. Завдяки програмі "Викладачі без кордонів" студенти факультету іноземної філології мають унікальну можливість вивчати французьку мову з її носіями, які працюють у нашому виші на довгострокових засадах.

На визнання вагомого внеску університету в розвиток україно-французького співробітництва ЗНУ неодноразово відвідували Надзвичайні і Повноважені Посли Франції в Україні (1996 р. – пан **Домінік Шассар**, 2005 р. – пан **Жан-Поль Везіан**, 2013 р. – пан **Ален Ремі**), радники й аташе Посольства з гуманітарних питань, делегації представників освіти і культури Франції.

Що ж до співпраці з Університетом дю Мен то, на мою думку, найважливішим її результатом є, можливо, не стільки гарні кількісні показники академічної мобільності, скільки та еволюція, яка поступово відбувається під впливом цієї співпраці на всіх рівнях університетської інфраструктури, а також у свідомості викладачів і студентів. Так, для багатьох із них саме угода з Університетом дю Мен стала могутнім поштовхом до вивчення іноземної мови, до формування кар'єрних орієнтирів і перспектив, до переосмислення власних наукових здобутків тощо".

Таку точку зору цілком поділяє перший проректор ЗНУ **Олександр Бондар**: "Візит до вишу-партнера Університету дю Мен став для мене підтвердженням правильності пріоритетів, які обрав для роз-

витку наш університет. Справа в тому, що багато в чому наші вищі навчальні заклади схожі: можна знайти чимало спільного і в їхній історії, сьогоденні, у кількості студентів і в інфраструктурі тощо. Звичайно, існує чимало відмінностей, зумовлених місцевими реаліями. Однак у наших французьких колег існує немало такого, що можна проаналізувати й успішно застосувати на практиці для розвитку нашого університету.

Те, що це – дійсно важливі відносини для обох вищих навчальних закладів, зумовлюється й тим, що в такій співпраці багато цікавого і для французьких колег. Інтерес французької сторони викликаний бажанням більше дізнатися про структуру управління нашим вишем, його наукову діяльність, ближче познайомитися з викладачами і студентами, які, на їх думку, зарекомендували себе як амбітні та добре підготовлені молоді люди".

На важливості цього візиту наголосила і декан факультету іноземної філології ЗНУ **Галина Морошкіна**: "Під час поїздки ми підписали достойну угоду про подальшу співпрацю, розширили рамки нашої взаємодії. Окрім того, ми побували на всіх факультетах французького університету, поспілкувалися з викладачами. У результаті виникла ідея про те, щоб у майбутньому розширити перелік напрямів підготовки, включених до програми подвійного диплома, можливо, включити до нього такі спеціальності, як "Історія" та "Правознавство". Не менш важливим є й те, що під час перебування в Університеті дю Мен спілкування між представниками обох сторін відбувалося не лише на офіційному, але й на неформальному рівні, адже за п'ять років співпраці між викладачами обох університетів встановилися дружні контракти. На мою думку, цей візит мав дуже велике значення для розвитку співробітництва між вищими партнерами, адже представники адміністрації Запорізького національного університету на власні очі змогли перекоонатися, наскільки цінують ЗНУ його французькі колеги".

ПРЕС-ЦЕНТР ЗНУ

## Колектив ЗНУ вітає із нагородами!

Початок жовтня видався урожайним для співробітників Запорізького національного університету на відзначення їх наукової, навчальної та громадської діяльності почесними нагородами і заохочення на обласному та загальнодержавному рівнях.

■ Указом Президента України № 546/2013 від 4 жовтня 2013 року "Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня працівників освіти" за значний особистий внесок у розвиток національної освіти, підготовку кваліфікованих фахівців, багаторічну плідну педагогічну діяльність, високий професіоналізм декану факультету соціальної педагогіки та психології ЗНУ **Ользі Пономаренко** присвоєно почесне звання "Заслужений працівник освіти України".

■ Розпорядженням Президента України №316/2013-рп від 4 жовтня 2013 року кандидату технічних наук, доценту кафедри математичного моделювання ЗНУ **Сергію Чопорову** надано грант Президента України для проведення наукового дослідження "Математичне моделювання складних геометричних об'єктів з використанням технологій паралельних розрахунків".

■ Розпорядженням 157-к від 1 жовтня 2013 року колектив юридичного факультету ЗНУ відзначений подякою Запорізької обласної державної адміністрації за підписом губернатора **Олександра Пеклушенка** "за сумлінну працю, високий професіоналізм, вагомий внесок у реалізацію державної правової політики, зміцненні законності й правопорядку, підвищення рівня професійної компетентності державних службовців регіону та з нагоди Дня юриста".

Колектив Запорізького національного університету щиро вітає усіх нагороджених, висловлює їм сердечну подяку за створення позитивного іміджу нашого вишу та бажає нових досягнень і здобутків!

У Запорізькому національному університеті зараз тривають модернізаційні процеси, спрямовані на те, аби зробити наш виш справді європейським вищим навчальним закладом. Виконання такого завдання вимагає не лише інноваційного підходу до навчального процесу й оновлення матеріально-технічної бази, але й нового підходу до адміністративно-управлінської системи нашого ВНЗ.

Саме тому 1 жовтня відбулася зустріч ректора ЗНУ, професора **Миколи Фролова** з усіма завідувачами кафедр вишу. Також на заході були присутні проректори ЗНУ та керівники структурних підрозділів, які теж взяли участь у розмові, присвяченій питанням модернізації нашого університету.

"Кафедра є і буде основною структурною одиницею організації навчального процесу й наукової діяльності в нашому виші. Саме тому важливо усвідомлювати, наскільки велике значення має зусилля кожної кафедри в досягненні амбітної мети, яка стоїть перед Запорізьким національним університетом", – наголосив Микола Фролов.

Під час наради Микола Олександрович зазначив, що в останньому рейтингу, проведеному Міністерством освіти і науки України, ЗНУ посів 15 місце серед 29 класичних вищих навчальних закладів, тим самим піднявшись на вищу сходинку за останні два роки. Про розвиток ЗНУ свідчить і той факт, що цього літа найбільша кількість абітурієнтів за останні десять років виявила бажання вступити саме до нашого університету. Також переконливо свідчить про успіхи нашого університету помітне зростання кількості нау-

## Університет європейського рівня – зусиллями кожної кафедри



ковців, які цього року захистили кандидатські та докторські дисертації. Так, у 2013 році вже захищено 6 докторських і 20 кандидатських дисертацій, а до завершення року планується захист ще 4 докторських і 15 кандидатських наукових досліджень. Це – найвищий показник за всі роки існування аспірантури та докторантури на базі нашого вищого навчального закладу.

Микола Олександрович також окреслив коло проблемних питань, у вирішенні яких мають взяти активну участь завідувачі кафедр: це, на його думку, насамперед – підвищення якості освіти, застосування новітніх технологій під час навчального процесу, активізація науково-дослідної діяльності тощо. Микола Фролов закликав присутніх докласти усіх зусиль для орієнтації наукової діяльності

на прикладні дослідження як для технічних, так і для гуманітарних кафедр, і на укладення договорів із промисловими підприємствами, державними і приватними структурами тощо, на боротьбу за гранти і додаткові джерела фінансування. Також Микола Олександрович поставив перед учасниками зустрічі завдання щодо створення нової структурної одиниці – Центру трансферу технологій, яка сприятиме більш ефективній роботі нашого університету.

Під час зустрічі окремо наголосили на важливості профорієнтаційної роботи, у якій повинні брати участь усі без винятку працівники ЗНУ, та на можливості стажування наших викладачів і студентів на базі закордонних вишів, яку відкриває перед представниками нашого ВНЗ його міжнародна діяльність.

Наприкінці заходу Микола Фролов наголосив, що сподівається знову зустрітись з присутніми на заході через рік, аби вислухати про всі їх досягнення і здобутки в контексті розвитку Запорізького національного університету.

Таміла ТАРАСЕНКО

## Проблеми безпеки життєдіяльності вирішують науковці

26 вересня у стінах Запорізького національного університету відбулося виїзне засідання Президії Науково-методичної ради з питань цивільного захисту та безпеки життєдіяльності населення Запорізької області на тему "Методологічна основа безпеки життєдіяльності, яка побудована на основі накопиченого досвіду, досягнень наук про людину, системно-структурованого підходу до аналізу надзвичайних ситуацій".

Головною метою цього заходу став пошук перспективних напрямків удосконалення вищої освіти з питань цивільної безпеки, а також вивчення досвіду організації навчання з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності та цивільного захисту у вищих навчальних закладах області.

Засідання відкрив голова НМР, завідувач кафедри цивільного захисту та медицини катастроф Запорізької медичної академії післядипломної освіти МОЗ України, професор **Ігор Кочін**. Він привітав усіх присутніх на заході та запропонував вшанувати хвилиною мовчання пам'ять колиш-



нього члена Президії, професора **Віталія Єщенка**, який пішов із життя 4 липня цього року.

Від імені ректора та керівництва ЗНУ учасників зібрання привітав проректор з питань науково-педагогічної роботи **Володимир Волков**. Також під час засідання перед присутніми із доповідями виступили голова НМР, професор **Ігор Кочін**, його заступник, начальник Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Запорізької області **Сергій Гелда**, доцент кафедри цивільного захисту та медицини катастроф Запорізької медичної академії післядипломної освіти МОЗ України **Ольга Акулова** й методист Науково-методичного центру професійно-технічної освіти в Запорізькій області **Людмила Семенова**.

Актуальні проблеми, пов'язані із вивченням дисциплін "Безпека життєдіяльності" та "Цивільний захист", у своїх виступах розглянули представники ЗНУ – завідувач кафедри фізіології з курсом цивільної оборони ЗНУ, професор **Валентина Бовт**, доцент **Григорій Чаусовський**, асистент цієї ж кафедри **Марина Кузьміна** і доцент кафедри загальної та прикладної екології ЗНУ **Оксана Маслова**. Вони висвітлили різні

аспекти діяльності ради з питань ЦЗ і БЖД населення Запорізької області та результати дослідження щодо виконання Типових програм нормативних навчальних дисциплін "Цивільний захист" і "Безпека життєдіяльності" у вищих навчальних закладах Запорізької області.

Наприкінці заходу голова Президії НМР **Ігор Кочін** підбив підсумки засідання та запропонував до обговорення проект рішення, з яким усі учасники засідання погодилися. Окрім того, **Ігор Васильович** подякував керівництву ЗНУ за гарну організацію заходу. Також під час засідання директор Наукової бібліотеки ЗНУ **Валентина Герасимова** провела огляд виставки нових підручників та періодичних видань з питань охорони праці, БЖД і ЦЗ, та запропонувала усім присутнім ознайомитися з виставкою, яку було підготовлено спеціально для цього заходу.

За словами провідного фахівця з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту ЗНУ **Трифона Гапончука**, засідання Президії Науково-методичної ради з питань ЦЗ та БЖД населення Запорізької області пройшло на високому рівні, доповіді його учасників були актуальними, корисними і напевно знайдуть втілення в практичній роботі науково-педагогічних працівників вищих навчальних закладів.

Олена ЯРОШЕНКО



# На часі – інтеграція до системи сучасних світових комунікацій

27 вересня в Запорізькому національному університеті відбулась нарада головних і відповідальних редакторів 7 серій "Вісника ЗНУ" під головуванням начальника науково-дослідної частини **Вікторії Меняйло**, під час якої присутні були ознайомлені з наказом ректора від 30.08.2013 р. № 373 "Про редакційну службу", яку було створено з метою загальної координації питань, пов'язаних із функціонуванням наукових фахових видань ЗНУ та редакційної підготовки до друку "Вісника ЗНУ", а також із затвердженням ректором Порядком підготовки до друку видання та розповсюдження наукового фахового збірника "Вісник Запорізького національного університету" і новими вимогами до опублікування результатів дисертаційних досліджень.

Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 17.10.2012 р. № 1112 встановлена необхідність здобувачам докторського ступеня мати не менше 20 публікацій у наукових фахових виданнях України та інших держав, з яких не менше чотирьох публікацій у наукових періодичних виданнях інших держав з напругою, з якого підготовлено дисертацію. До таких публікацій можуть прирівнюватися публікації у виданнях України, які включені до міжнародних наукометричних баз. Не менше однієї статті в зазначених виданнях повинні мати здобувачі наукового ступеня кандидата наук.

Наказом Міністерства від 17.10.2012 р. № 1111 було затверджено порядок формування переліку наукових фахових видань України. Нові вимоги до цих видань передбачають, зокрема, наявність у складі редколегії наукового фахового видання не менше шести докторів з відповідної галузі наук. Редколегії повинні здійснювати внутрішню та зовнішню рецензування статей. Бажано мати у складі редакційних колегій іноземних учених із вагомими індексами цитування їхніх праць. Вчена рада установи має надавати рекомендації до друку та поширення видання через мережу Інтернет. Електронну копію наукового фахового видання потрібно розміщувати на сайті Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського НАН України. На веб-сторінці видання мають міститися статті англійською мовою. Випуск фахових видань повинен здійснюватися за

наявності в засновника (співзасновників) аспірантури (докторантури) та спеціалізованих вчених рад. Наукове видання включається до переліку наукових фахових видань України строком на 5 років із правом поновлення в переліку на наступний строк згідно зі встановленим порядком.

Із вищевказаними наказами МОН можна ознайомитись на сайті ЗНУ за посиланням: <http://sites.znu.edu.ua/historySciWorks/1298.ukr.html>.

У рамках засідання провідний фахівець НДЧ **Світлана Добросок** виступила з електронною презентацією провідних міжнародних наукометричних баз даних та умовами входження до них наукових фахових видань ЗНУ.

Завданням наукометричних баз даних є дослідження публікаційної активності та цитованості авторів наукових праць. Окремі бази охоплюють майже всі галузі знань і журнали, що видаються в усіх регіонах світу. Найбільш універсальними серед них є "Web of Science" корпорації "Thomson Reuters" (США) та "Scopus" видавництва "Elsevier" (Нідерланди), з яким наразі нашим університетом готується угода про вільний доступ науковців ЗНУ до його інформаційного контенту, що коштує 7000 євро на рік, оскільки інформація цих баз входить до комерційних інформаційних ресурсів, доступ до яких не є безоплатним.

Оцінку цитованості надає також пошукова система "Google Scholar", яка опрацьовує зміст сайтів установ, окремих авторів чи видавництв і має відкритий доступ. Також безоплатно можна визначити наукометричні показники кожного науковця за допомогою програми "Publish or Perish". Доступ до цієї програми здійснюється в режимі інтерактивного спілкування автора з інформаційною базою за адресою [http://www.harzing.com/pop\\_win.htm](http://www.harzing.com/pop_win.htm). Відома також низка інших наукометричних баз і пошукових систем, які відслідковують цитованість, але є профільно орієнтованими за окремими галузями знань та/або стосуються окремих держав чи регіонів.

За кордоном інформація про науку України відображена в універсальних базах "Web of Science" та "Scopus". Відомо, що реферативна база даних і наукометрична платформа "Scopus"

охоплює понад 19 тисяч назв наукових ресурсів від 5 тисяч міжнародних видавців, 600 галузевих видань, 350 книжкових серій, 3,6 млн записів матеріалів конференцій, 38 млн записів рефератів наукових статей, з яких 19 млн записів містять посилання на цитовані джерела з 1996 року, а 19 млн – із глибиною архіву аж до 1869 року. База "Scopus" має 27 базових тематичних розділів, з яких 41% становлять фізичні науки, енергетика, комп'ютерні науки, математика, матеріалознавство, науки про Землю та планети, хімія та хімічні технології, виробництво. Список інших журналів, які індексуює "Scopus", можна знайти за адресою <http://www.info.sciverse.com/scopus/scopus-in-detail/facts>, а за адресою [http://thomsonreuters.com/products\\_services/science/free/](http://thomsonreuters.com/products_services/science/free/) знаходиться вільний для доступу список журналів, які індексуює "Web of Science".

Росія розробила власну наукометричну базу даних – Російський індекс наукового цитування (РІНЦ) на платформі наукової електронної бібліотеки eLIBRARY.RU, яка є найпотужнішим російським інформаційним порталом у галузі науки, технологій, медицини та освіти і містить понад 14 млн наукових статей і публікацій зі 100 країн світу, у тому числі й із 518 українських журналів. Ознайомитись із повним переліком журналів, що входять до РІНЦ, можна за посиланням: <http://elibrary.ru/titles.asp>. На сьогодні в цій базі вже зареєстровано одне фахове видання ЗНУ "Наукові праці історичного факультету Запорізького національного університету" завдяки ініціативі його відповідального редактора, доцента **Юрія Каганова**.

Перелік журналів, які входять до вищевказаних баз даних, вимоги до наукових видань щодо включення в ці бази даних, процедура включення, рейтинги наукових журналів і науковців, методичні та довідкові матеріали щодо особливостей зарубіжних наукометричних баз даних розміщені на сайті науково-дослідної частини в розділі: "Наукометрія" за посиланням: <http://web.znu.edu.ua/NIS/1181.ukr.html>.

Наприкінці засідання начальниця НДЧ **Вікторія Меняйло** наголосила на тих основних завданнях, які необхідно вирішити редакційним колегіям та університету загалом на шляху входження наукових фахових видань ЗНУ до міжнарод-

них наукометричних баз даних. Зокрема, це – суворе дотримання чіткої періодичності та регулярності виходу наукових фахових видань; організація внутрішнього та зовнішнього рецензування наукових статей, у тому числі із залученням зарубіжних фахівців; підготовка відповідних документів і включення наукових фахових видань ЗНУ до РІНЦ; отримання міжнародного стандартного серіального номера ISSN на всі наукові фахові видання ЗНУ; включення до редакційних колегій зарубіжних учених із вагомими індексами цитування їхніх праць, зокрема тих, що мають h-індекс у SCOPUS, оскільки одним із основних показників, що впливає на оцінку журналу при експертизі, є індекс цитування головного редактора і двох членів редколегії; обов'язкова наявність в українсько-, російськомовних статтях інформації англійською мовою: назва, автори, найменування організації, адреса авторів, анотація, ключові слова, список літератури в романському алфавіті; збільшення кількості англомовних статей; розширення географії авторів публікацій, у тому числі міжнародної. Також серед першочергових завдань – створення окремих сайтів

кожного наукового фахового видання та їх англомовних версій, на яких повинна бути наявна повна інформація про видання: переконлива викладена політика журналу (описано мету й завдання журналу), повний склад редакційної колегії із зазначенням країни приналежності кожного члена редколегії, зміст та анотація кожної статті, які оперативно завантажуються після виходу чергових номерів журналу. Бажано наявність повних текстів статей у відкритому доступі або з пропозиціями щодо передплати; реєстрація сайтів наукових фахових видань у світовій пошуковій системі Google Scholar; підготовка і направлення відповідних документів до компанії Elsevier на включення наукових фахових видань до міжнародної наукометричної бази Scopus.

Практична реалізація зазначених заходів має сприяти поступовому входженню університету до сучасної світової системи наукових комунікацій з метою гідного представлення в цій системі наукового потенціалу Запорізького національного університету.

Начальник науково-дослідної частини  
**Вікторія МЕНЯЙЛО**

## Державний вищий навчальний заклад "Запорізький національний університет" Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- викладач кафедри спортивних ігор – 1,0 ставка;
- викладач кафедри соціології – 0,75 ставки;
- старший викладач кафедри туризму – 1,0 ставка;
- старший викладач кафедри олімпійського та професійного спорту – 1,0 ставка;
- старший викладач кафедри теорії та методики фізичного виховання і спорту – 2,0 ставки;
- старший викладач кафедри соціології – 1,0 ставка;
- старший викладач кафедри математичного аналізу – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри фінансів, менеджменту та банківської справи Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополь – 2,0 ставки;
- старший викладач кафедри інформатики, математики та гуманітарних дисциплін Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополь – 2,0 ставки;
- доцент кафедри здоров'я людини та фізичної реабілітації Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополь – 1,0 ставка;
- доцент кафедри дизайну та мистецтв Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополь – 1,0 ставка;
- доцент кафедри фінансів, менеджменту та банківської справи Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополь – 1,0 ставка;
- доцент кафедри російської філології – 1,0 ставка;
- доцент кафедри загального і слов'янського мовознавства – 1,0 ставка;
- доцент кафедри соціології – 1,0 ставка;
- доцент кафедри медико-біологічних основ фізичного виховання та спорту – 2,0 ставки;
- доцент кафедри олімпійського та професійного спорту – 2,0 ставки;
- завідувач кафедри здоров'я людини та фізичної реабілітації, професор – 1,0 ставка;
- завідувач кафедри медико-біологічних основ фізичного виховання та спорту, професор – 1,0 ставка;
- завідувач кафедри обліку та аудиту, доцент – 1,0 ставка.

### Умови конкурсу:

Кандидат на посаду професора, завідувача кафедри повинен мати вчене звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III – IV рівнів акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу і ступінь доктора наук або звання доцента, старшого наукового співробітника, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5-ти опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6-ти конференціях).

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту (магістр) за фахом, не менше трьох років науково-педагогічного стажу, яка відповідає профілю кафедри.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ☞ додаток до анкети на участь у конкурсі,
- ☞ завірений список наукових праць,
- а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ☞ особовий листок з обліку кадрів,
- ☞ автобіографія,
- ☞ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном:  
**228-75-12**

## Ювілей Вчителя вчителів

На факультеті іноземної філології день першого жовтня став особливим колективним святом. І це не дивно, адже 70-річний ювілей Вчителя вчителів, почесного декана факультету, завідувача кафедри викладання другої іноземної мови **Катерини Михайлівни Ружин** об'єднав усіх, хто працює або працював на факультеті. Все відбувалось дуже яскраво і радісно, кожному члену колективу хотілось передати частку своєї любові та визнання людині, з якою пов'язане професійне життя, спільні справи.

Катерина Михайлівна – шанована особистість не лише на факультеті, але також в університеті загалом, бо все її життя належить Запорізькому національному університету, який вона щиро любить і служить якому вірно та надійно. Протягом життя Катерина Ружин багаторазово була нагороджена орденами та медалями державного рівня, а саме, значком Міністерства освіти Української РСР "Відмінник народної освіти", орденом "Знак пошани", Почесною грамотою Верховної Ради України, орденом Княгині Ольги III ступеня.

Більш як 45 років сумлінно та віддано працює Катерина Михайлівна на факультеті, втілюючи високе призначення педагога, майстра своєї справи, мудрої досвідченої людини. Компетентність – одна з принципових характеристик нашого

Вчителя. Будь-яка справа супроводжується ретельним її вивченням, глибоким аналізом і масштабним виконанням. Відмінний захист дисертації в Московській Академії педагогічних наук, 16 років керування факультетом іноземної філології, участь у координаційній раді міжнародного проекту "Темпус", вміле та мудре керування кафедрою викладання другої іноземної мови, публікація численних навчальних посібників, перформанси на іноземних мовах, здійснені під її керівництвом, і багато іншого, що віддзеркалює її творчий шлях. Небайдуужість до всього, що відбувається поряд, зацікавленість у долі кожного, хто звертається за порадою, шанобливе ставлення до колег висвітлює особистість Катерини Михайлівни Ружин.

Сердечно вітаємо нашого шановного Вчителя з ювілеєм! Бажаємо на довгі роки здоров'я та успіхів, подальшої плідної роботи на користь рідного факультету та Запорізького національного університету! Нехай ніщо не затьмарює Вашого щасливого буття в дорогому Вашому серці академічному просторі. Будьте щасливі з Вашими рідними і з нами!

З великою пошаною,  
колектив факультету іноземної філології



## Посол Республіки Німеччина Крістоф Вайль схвалив наші міжнародні ініціативи

8 жовтня до Запорізького національного університету з офіційним робочим візитом завітав Надзвичайний і Повноважний Посол Федеративної Республіки Німеччина в Україні **Крістоф Вайль** і Генеральний консул ФНР у м. Донецьку **Детлеф Вольтер**. Метою їхнього візиту стала участь в урочистому відкритті в ЗНУ фотовиставки "Ми хочемо бути вільними людьми! Народне повстання у НДР 17 червня 1953 року", унікальні матеріали якої присвячені масовим антиурядовим виступам у НДР в 1953 році, відомим як "Берлінське повстання".

Це – унікальна виставка, до якої увійшло 130 фотографій і документів із 25 архівів, серед яких як добре відомі історичні фотографії, так і не відомі широкому загалу. У рамках Тижнів Німеччини її презентували в багатьох містах України. У Запоріжжі базою для цієї експозиції обрали саме ЗНУ, враховуючи багаторічну співпрацю нашого вишу з німецькими ВНЗ, підприємствами та організаціями.



Під час свого перебування в нашому виші пан Вайль провів лекцію для студентів ЗНУ, присвячену сучасному стану і перспективам взаємовідносин між Європейським Союзом та Україною.

Також під час візиту відбулася ділова розмова Крістофа Вайля, Детлефа Вольтера й заступника голови Запорізької обласної державної адміністрації, який супроводжував пана Посла, **Андрія Запорожченка** із ректором ЗНУ **Миколою Фроловим**, першим проректором **Олександром Бондарем**, проректором з наукової роботи **Віктором Грищак**ом, проректором з адміністративно-господарської частини **Сергієм Кушніром**, деканом факультету іноземної філології **Галиною**

**Морозкіною**, начальником відділу міжнародних зв'язків та роботи з іноземними студентами **Оленою Тупахіною**, керівником Запорізької філії Гете-інституту, яка функціонує на базі ЗНУ, **Юлією Романенко** та іншими.

Ректор ЗНУ Микола Фролов розповів про основні напрямки співпраці нашого університету з німецькими вищими навчальними закладами та організаціями. Пан Вайль зауважив, що йому дуже подобається активна позиція нашого університету в міжнародній діяльності. "Хочу відзначити, що не у всіх вищих навчальних закладах України, де я встиг побувати з візитами, виявляли таку ініціативу щодо можливого міжнародного співробітництва. Інколи нам доводилося першими вносити пропозиції щодо співпраці. Також мені приємно, що зустріч із вашими студентами, їх запитання свідчать про те, що в університеті панує дух свободи, відсутня цензура. Я отримав велике задоволення від візиту до вашого вишу", – запевнив він.

Таміла ТАРАСЕНКО

## Представники ЗНУ на Покровському ярмарку

Уже традиційно представники Запорізького національного взяли участь у святкуванні 243 річниці з дня заснування м. Запоріжжя та на каскаді фонтанів "Райдуга" були задіяні близько 150 представників ЗНУ, серед яких – співробітники структурних підрозділів університету, учасники творчих студій і волонтери (студенти юридичного факультету та факультету іноземної філології). Святковим подарунком для мешканців і гостей міста стали яскраві номери художньої самодіяльності від творчих колективів Запоріжжя. Серед них – виступи учасників хореографічної студії "D.A.L.S." і вокалістів студії "Кантілена" Центру культурно-масової роботи ЗНУ. Дорослим і дітям особливо сподобалася можливість взяти участь у веселій масовій анімації, яку влаштували директор Центру культурно-масової роботи **Юлія Янко** та художній керівник **Андрій Бондаренко**.

Також представники ЗНУ вручили сим-

перший проректор ЗНУ **Олександр Бондар**. Загалом у підготовці та проведенні свята на Набережній та на каскаді фонтанів "Райдуга" були задіяні близько 150 представників ЗНУ, серед яких – співробітники структурних підрозділів університету, учасники творчих студій і волонтери (студенти юридичного факультету та факультету іноземної філології). Святковим подарунком для мешканців і гостей міста стали яскраві номери художньої самодіяльності від творчих колективів Запоріжжя. Серед них – виступи учасників хореографічної студії "D.A.L.S." і вокалістів студії "Кантілена" Центру культурно-масової роботи ЗНУ. Дорослим і дітям особливо сподобалася можливість взяти участь у веселій масовій анімації, яку влаштували директор Центру культурно-масової роботи **Юлія Янко** та художній керівник **Андрій Бондаренко**.



воли Запоріжжя – букети з дубовими гілочками голові районної адміністрації по Жовтневому району **Олександр Манохіну** та першому проректору ЗНУ **Олександр Бондарю**.

Олена ХЛИСТУН

## НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

■ 3-4 жовтня на філологічному факультеті ЗНУ проходила Всеукраїнська наукова конференція "Запорожжя в гуманітарному дискурсі". Запропонована для дослідження й обговорення тема зацікавила науковців із провідних вищих навчальних закладів Києва, Дніпропетровська, Запоріжжя, Кривого Рогу, Луганська, Мелітополя, Одеси тощо.

Організаторами заходу, крім співробітників Запорізького національного університету, стали представники Луганського національного університету імені Тараса Шевченка, Східного філіалу Інституту літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України і Запорізького обласного інституту післядипломної освіти. Задля того, аби всебічно дослідити феномен Запорізького краю в гуманітарному дискурсі, на конференції разом зібралися історики, філологи, журналісти та філософи. Їх робота тривала за секційними напрямками: "Козацьке Запо-

ріжжя і Запорізький край в усній народній творчості й художній літературі", "Інтерпретація художніх творів. Творчий доробок письменників Нижньої Наддніпряни", "Лінгвостилістичний простір творів Запорожжя: від давнини до сучасності", "Актуальні питання дослідження історії запорозького козацтва і Запорізького краю" й "Історія та сучасність запорізьких медіа".

Одним із ключових моментів конференції стала презентація книги "Запорізький рахунок Великої війни 1939-1945 рр.", проведена її редактором, доктором історичних наук, професором ЗНУ **Федором Турченок**ом. За словами Федора Григоровича, це – колективна монографія, у якій 13 істориків і краєзнавців, використовуючи матеріали 15 архівів, намагаються зруйнувати ідеологеми, пов'язані з Другою світовою війною та місцем Запорізького регіону в ній.

■ 3 жовтня в ЗНУ відбулося урочисте відкриття та пленарне засідання Всеукраїнської науково-практичної конференції "Українське національне виховання: реалії, тенденції, перспективи". Організатори заходу – Запорізький національний університет, Національна академія педагогічних наук України, Міжнародний освітній Фонд імені Ярослава Мудрого та факультет журналістики ЗНУ. Інформаційними спонсорами заходу виступили газети "День" та "Голос України". У її рамках відбулося засідання круглого столу на тему "Законодавче забезпечення національного виховання".

У цьому заході взяли участь директор "Обласного центру патріотичного виховання молоді" Запорізької обласної ради **Марина Шконда**, декан факультету журналістики, професор **Володимир Манакін**, завідувач кафедри журналістики ЗНУ, доцент **Віктор Костюк**, доцент кафедри соціальних комунікацій, реклами та зв'язків з громадськістю ЗНУ **Ірина Бондаренко**, Президент Міжнародного освітнього фонду імені Ярослава Мудрого, кандидат педагогічних наук **Валентина Стрілько**, прези-

дент Всеукраїнської федерації національних єдиноборств "Спас" **Олександр Притула**, заступник директора Центру молоді ЗОДА, президент фонду молодіжного розвитку "Новатор" ім. А. Первозваного **Андрій Онищенко**, завідувач кафедри музейної справи Кримського університету культури, мистецтв та туризму, професор кафедри соціальних та публічних комунікацій Інституту соціології, психології та соціальних комунікацій Національного педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова **Олександр Кислий**, журналіст газети "Голос України" **Леонід Сосницький**, викладач та студенти факультету журналістики, юридичного факультету та інші. Також під час конференції відбувалась робота за такими секційними напрямками: "Теорія і практика українського національного виховання", "Теорія і методика підготовки майбутніх педагогів до національного виховання учнів", "Національне виховання студентів вищих навчальних закладів на прикладі вивчення дисциплін гуманітарного і соціально-економічного циклів", "Роль ЗМІ у національному вихованні молоді".

■ 4 жовтня на факультеті соціальної педагогіки та педагогіки відбулася зустріч німецького науковця, фахівця з інтеграційної педагогіки, почесного професора ЗНУ **Дітера Даммеринга** зі студентами I-IV курсів напрямку підготовки "Соціальна педагогіка". Студенти не лише вислухали розповідь пана Даммеринга про особливості роботи з дітьми з особливими потребами та способи їх інтеграції в суспільство, які використовуються в Німеччині, але й змогли поставити гостю запитання щодо різних аспектів цієї проблеми. Насамкінець зустрічі пан Даммеринг висловив сподівання продовжити розмову зі студентами ЗНУ, більш детально розглянувши важливі аспекти інтеграційної педагогіки, під час майстер-класів, які відбудуться в березні та жовтні 2014 року.

## За науковими парками – майбутнє освіти і науки

4-5 жовтня у Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки (Луцьк) пройшла Міжнародна наукова конференція "Науковий парк та інноваційна інфраструктура університету як основа розвитку освіти та науки". У заході взяли участь 63 делегації від українських вищих навчальних закладів, у тому числі – від Запорізького національного університету. Крім того, на науковому зібранні були присутні керівники органів державної та місцевої влади м. Луцька, підприємств різних галузей економіки, співробітники бізнес-структур, а також представники освітянських кіл Італійської Республіки, Республіки Польща, Федеративної Республіки Німеччина, Великої Британії – партнери Східноєвропейського національного університету. Наш університет на заході представляли: ректор ЗНУ, професор **Микола Фролов** і проректор з адміністративно-господарської частини **Сергій Кушнір**.

На початку конференції перший заступник Міністра освіти і науки України **Євген Суліма** зачитав вітання Міністра освіти і науки України **Дмитра Табачника**, у якому, зокрема зазначалося: "У цій залі знаходиться передова частина освітянської галузі, спільна мета якої –

забезпечення ефективного розвитку освіти і науки. Зробити це неможливо без поєднання зусиль держави, науки та бізнесу, без залучення міжнародного досвіду. Тож конструктивний діалог та обмін досягненнями є вкрай важливими кроками на шляху розвитку наукових парків та інноваційної інфраструктури університетів України".

Під час роботи конференції відбулося обговорення наукових проблем і практичних питань, пов'язаних із інноваційними інфраструктурами університетів, трансфером технологій та формами комерціалізації роботи вищих навчальних закладів. Також під час роботи конференції йшлося про комерційний трансфер технологій і технологічне підприємство в Україні та про державно-правове партнерство в системі механізмів інвестиційної діяльності. Також учасники наукового зібрання приділили чимало уваги такій темі, як міжнародні програми і гранти як джерело фінансування інтернаціоналізації освіти.

Саме останньому питанню була присвячена доповідь ректора Запорізького національного університету Миколи Фролова, котрий поділився досвідом нашого вищого навчального закладу щодо отримання іноземних грантів і розповів про пріоритетні напрями

міжнародної діяльності ЗНУ.

Ділячись своїми враженнями від перебування на конференції, Микола Олександрович підкреслив, що Запорізький національний університет відзначили за гарно організовану цього року вступну кампанію, а також за правильно розставлені пріоритети в міжнародній діяльності та успіхи нашого ВНЗ у цій галузі. Окремо наш університет відмітили за послідовність у впровадженні енергоефективних технологій, поставивши його за приклад іншим вищим навчальним закладам.

Також Микола Фролов наголосив на тому, що на сьогодні у вітчизняній науці пріоритет надається прикладним дослідженням. Він закликав викладачів усіх факультетів більше уваги приділяти участі в міжнародних конкурсах на отримання наукових грантів, які можна використати на розвиток університету. На його думку, важливою складовою наукової діяльності нашого вишу має стати укладання господарств із підприємствами та організаціями, втілення в життя наукових розробок наших учених. Окремо Микола Олександрович наголосив на необхідності створення нового підрозділу – Центру трансферу технологій – на базі нашого університету.

Обласна академічна газета "Запорізький університет"  
Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року

Творчий колектив: Таміла Тарасенко, Олена Хлистуна,  
Олена Ярошенко, Ксенія Назаренко  
Інтернет-версія – Олени Благодарової  
Фотокоордінатор – Василь Биченко  
Верстання – Тарас Вороний

Номер підписаний до друку 18.10.2013

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить двічі на місяць українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24  
9 поверх, кабінет №911-1  
Телефон: 228-75-32  
e-mail: znu.gazeta@gmail.com  
Надруковано  
в ТОВ "Південноукраїнська  
виробнича компанія"